
12/08/2024

Κυριακή Ζ’ Ματθαίου στη Μητρόπολη 
Θεσσαλιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Κυριακή 11 Αυγούστου 
2024, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Τ.Κ. 
Ελληνοκάστρου.
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Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι στην προς Ρωμαίους επιστολή του 
Αποστόλου Παύλου, δίνονται οδηγίες για την χριστιανική ζωή και για το πώς 
πρέπει να είναι ο άνθρωπος που είναι κεκλημένος στη Βασιλεία του Θεού.

Ο Απόστολος Παύλος διδάσκει: “Ὀφείλομεν δὲ ἡμεῖς οἱ δυνατοὶ τὰ ἀσθενήματα 
τῶν ἀδυνάτων βαστάζειν, καὶ μὴ ἑαυτοῖς ἀρέσκειν”, δηλαδή οι πνευματικά 
κατηρτησμένοι και δυνατοί στην πίστη, πρέπει να αποδέχονται τους αδύνατους 
στην πίστη αδελφούς τους και να μην κάνουν αυτό που αρέσει στους ίδιους, αλλά 
οι πράξεις τους να καθορίζονται από την φιλαλληλία και την αδελφοσύνη.

Αυτή τη διδασκαλία ο Απόστολος Παύλος, δεν την υποστηρίζει με λογικά 
επιχειρήματα, αλλά με το παράδειγμα του Θεανθρώπου Ιησού Χριστού, ο Οποίος 
θυσιάστηκε πάνω στον σταυρό, για να μας ονομάσει φίλους και αδελφούς Του και 
να μας χαρίσει την λύτρωση, τον αγιασμό και την σωτηρία.

Ακολουθώντας το παράδειγμα του Ιησού Χριστού, που είναι μεσίτης μεταξύ Θεού 
και κόσμου,

“ ἕκαστος ἡμῶν τῷ πλησίον ἀρεσκέτω εἰς τὸ ἀγαθὸν πρὸς οἰκοδομήν”, δηλαδή θα 
πρέπει να είμαστε αρεστοί στους αδελφούς μας, όχι όμως συσχηματιζόμενοι με τις 
ανίερες καταστάσεις του κόσμου, αλλά με τρόπο που διασφαλίζει την σωτηρία την 
δική μας και των αδελφών μας.

Στην καθημερινή μας ζωή, πολλές φορές επιδιώκουμε να είμαστε αρεστοί στους 
άλλους με ανούσιο τρόπο, ενώ έχουμε ανάγκη από έναν λόγο πνευματικό και 
επιστηρικτικό, που μας τον προσφέρει η διδασκαλία του Χριστού.

Όπως κατά την Μεταμόρφωση του Χριστού, οι παρόντες μαθητές του 
ενηλλάγησαν, για να μπορέσουν με τα κτιστά μάτια τους να δουν το άκτιστο Φως 
της Θεότητος, έτσι κι εμείς πρέπει να εναλλαγούμε, για να μας φωτίσει το θείο 
Φως και να καταυγάσει την ψυχή μας και το νου μας.

Τότε θα στερεωνόμαστε στην πίστη και θα στερεώνουμε και τους αδελφούς μας, 
θα τους προσφέρουμε ανιδιοτελή αγάπη και θα έχουμε ταπείνωση και υπακοή στην 
κλήση του Θεού, όπως η Υπεραγία Θεοτόκος ,της οποίας θα εορτάσουμε την 
Κοίμηση και την ένδοξη εις ουρανούς Μετάσταση.

 






























